

巴陵康孔子学院举行巴厘岛电厂员工语言培训班开班仪式



Praba 致辞

【本报讯】2023年12月4日上午，由中国信阳师范大学与印尼伽内什师范大学共办的巴陵康孔子学院与中国华电印尼巴厘岛电厂，在伽内什师范大学校长楼三楼会议室，隆重举行了中国华电巴厘岛电厂员工语言培训班开班仪式。中国华电集团有限公司董事祖斌、企业文化部主任聂向阳、巴陵康孔子学院中方院长朱敏霞、印尼方院长 Putu Ayu Prabawati Sundana、伽内什师范大学工业合作处处长 I Made Agus Wirawan、工业技术系主任 Ketu Udy Ariawan 及中国华电印尼巴厘岛电厂 70 余



开班仪式现场



祖斌致辞

学院承办电厂员工的语言培训、文化交流等活动，并聘请电厂工程师李群、朱国辉为伽内什师范大学电机工程专业客座讲师。最后，双方以互赠礼物的方式表达对未来合作的美好祝愿。

名中印尼员工代表共同参加了会议。

巴陵康孔子学院印尼方院长 Praba 发表了热情洋溢的致辞，对中国华电集团有限公司的领导及员工表示了诚挚的欢迎。她指出，巴陵康孔子学院的建立是伽内什师范大学国际化进程中具有里程碑意义，学校希望

能够在孔子学院的帮助下成功开设中文专业，与信阳师范大学开展“2+2”双学历合作办学模式的同时，加强校企合作，服务社会。而与中国华电集团有限公司的合作正是朝着这一方向迈出的重要一步，这种合作伙伴关系将是互惠互利的，并期待共同实现更多合作

项目。中国华电集团有限公司董事祖斌在大会致辞中指出，中国华电自 2003 年进入印尼电力市场以来，与印尼人民建立了深厚的合作友谊。今天，伽内什国立师范大学巴陵康孔子学院与华电巴厘岛电厂签约举办培训班，是两国人文交流的又一

成功实践。祖斌董事在发言结束之际，衷心祝愿伽内什国立师范大学巴陵康孔子学院越办越好，为增进两国友好、促进两国人文交流、共建中印尼命运共同体贡献力量。在双方领导的共同见证下，伽内什国立师范大学与中国华电巴厘岛电厂签订合作协议，巴陵康孔子

学院在校企合作征程中的初次探索，也势必成为未来孔院工作的基石。孔院将继续以汉语为媒介，提升孔院的社会服务能力，促进中印尼之间的文化交流，加强双方在语言和文化领域的合作与理解，为进一步促进两国友好关系做出贡献。



互赠礼品



签约现场

令人感动的读书会——生日宴



“你养我小，我养你老，你陪我长大，我陪你变老……”

作协井里汶分会，于 2023 年 11 月 7 日，晚上七点，在汶华校友会会所举行读书会，由一滴水和吴传金主持，他们从网络选择了一篇感人的文章“生日宴”。

我细读了几遍，深受感动，而且觉得这篇文章很有教育意义，为使读书会更加生动感和活跃。于是，我请求擅长写话剧的文友陈秀琴，写成舞台小品。她很认真也很快把短剧编写好。同时，要求与以往不同的，将读书会场所，布置成漂亮的餐馆，参加读书会的文友就是餐馆的顾客。

那天晚上，我们几位特地提早赶到会所，稍为

布置和排练一下，不久，文友们陆陆续续到来。最难可贵的是分会顾问户济希先生，刚从新加坡回来也赶来参加。读书会开始前，云凤首先感谢苏鳌庭顾问提供校友会作为读书会场所，感谢顾问团的关心和支持，使我们为以后继续有效，定期地举行读书会增加了信心。同时以热烈掌声表示谢意，也欢迎新加入会员的俞健娥文友以及移居椰加达白云文友回汶参加读书会、希望她以后常回家看看(参加读书会)。

然后，邀请了户济希顾问和其他理事，轮流颁发云凤特地准备的纪念品，赠送给参加 10 月 7 日，印华作协总部在万隆举行中秋联欢晚会的文

友，由胡秀询主持。

接着令人感动的一幕短剧“生日宴”开始演绎。云凤旁白道：“阿豪是一个受过良好华文教育的年轻人，因此继承了优良的中华传统美德，百善孝为先，他事业有成，而且很孝顺父母，就在他父亲生日那天，带着全家到一家豪华漂亮有特色素食餐厅吃晚餐……”

这时只见黄衍昌左手扶着拐杖，右手不停颤抖着，在他儿子阿豪(吴传金)扶持下。吃力的挪着脚步，一步一步走进餐馆、点好菜，他儿子耐心地服侍他，满脸笑容不断给他挟菜吃，倒茶水给他喝，还不断鼓励他。爸爸真棒！老人虽然很努力想控制住颤抖的双手。但是，颤抖着的双手不听使

唤，一些食物米饭撒落在衬衫和裤子。他儿子很耐心，面带笑容帮他清理，直到吃完晚餐，阿豪始终满面笑容服侍他爸爸，前前后后所有的过程，都被餐馆顾客和服务员看在眼里，感动了餐馆所有的顾客和服务员。当阿豪扶着他爸爸到柜台付账后，要正回家，一位中年女顾客(林选慧)叫道：“小伙子！小伙子！你有没有觉得你自己留下什么东西？”

阿豪摸了摸口袋，手机和钱包都在，于是回答道：“没有！没有！我没有留下什么东西！”

中年女顾客又说道：“你给每个做儿子的留下榜样，留下典范，你给每个做父亲的留下希望！留下尊严！感谢你留下最珍



贵的东西！”整个餐馆静的鸦雀无声，突然，掌声响起，随着掌声稍停，罗颖晖清晰朗读者：“你养我小，我养你老，我陪你长大，我陪你变老。”这时一首曾经风靡华语歌坛的音乐响起，“当你老了，头发白了……”李淑馨充满感情地唱着，文友们也被感动了，大家轻声地随优美的旋律和着唱。

精彩的演绎后，一滴水和吴传金轮流朗读文章(生日宴)，随着朗读声，刚才那一幕精彩感人的画面，又呈现在我眼前，两位主持人谈了他们的读后感。文友们也热烈发言，首先是白云，然后胡秀琴、户济希、陈秀琴、罗颖晖、李国新、曾林选慧发言时说，“我想现在我想：要求大家以各自的信仰祷告，请求上天

保佑：林月清文友的老公(余启清文友)，明天在新加坡医院进行第二次手术成功！并祝愿早日康复！”

在读书会时，以这种感人的集体祈祷，凸现出了文友们之间深厚的情谊，互相关怀和充满了爱心。

祷告完毕，云凤根据文友们的发言，作了总结。这一篇文章，虽然只有一千两百个字左右，却是一篇精短，富有教育意义的文章。如果能翻译成印尼文，成为双语文章，对年轻一代不懂华文的孩子，会起着更大的教育性。既弘扬中华优秀传统文化美德——百善孝为先。也改正时下有些对久病父母嫌弃的现象。

最后一张集体纪念照，结束了当晚感人的读书会。

云凤